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kezett korlátozása több rendbeli 

nagy nehézség hullott 
nem megvetendő összeg szabadult föl, mely- lyel a székely családok állapotaikon más 
irányban enyhithetnek. Ilyen kézzel fogható 
eszközök s segitségek szükségesek a szé- 
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A székelykereszturi 
tanitóképző. 

A székely-mentés szolgálatában. - 

(— -r) Minden legkisebb lépés, bár- 

mely nemes törekvés, mely a székelység 
állapotának javitására irányul s e jobb 
sorsra érdemes nép megmentésének haza- 
fias munkakörét érinti, egy-egy kellemesen 
megnyugtató, fölcsillanó reménysugárt ké- 
pez arra nézve, hogy az ország keleti ha- 
tárának eme természetes őrei őösi kis hazá- 
jukban jobb időket fognak még megérni s 
e derék nép válságos helyzetéből előbb- 
utóbb szerencsés révparthoz érkezik. 
Ilven általános megelégedés, remény s 
tiszta örvendezésnek lett forrása a székely- 
kereszturi tanitóképző igazgatójának, U j- 
vári Mihálynak azon eredményes fárado- 
zása, mely szerint sikerült a magas kor- 
mánynál kieszközölni, hogy a vezetése alatt 

székely tanitéképző növendékei- ezen- 

tul nagyobb állami segélyben részesülnek. 
Megvoltunk győzödve eddig is Ujvári igaz- 
gató lelkesedéséről s erélyesen előre törő 
munkájának immár szépen kibontakozó, 
tervszerü céljáról s midőn hazafias igyeke- 
zetének ilyen erős jeleit szerencsések va- 
gyunk szemlélni, csak kedves kötelességet 
teljesitünk, ha erről megemlékezni sietünk. 
A kereszturi képezde is a székelység- 
nek féltett kincse volt minden időben. A 
vasutat oly sokáig nélkülöző Szekelyföld 
fiatalsága közel kapván ez intézetet, fölös 
számmal tódult feléje, hogy beiratkozhas- 
sék. Igy van ez napjainkban is. Azonban 
az évi állami segélynek időközben bekövet- 

t nehézsé- 
get okozott volt éppen azok részére, kik 
ez uton látták volna gyermekeik jövőjét 

biztositva. A tigyelemmel fürkésző igazgató 
csakhamar fölfedezte e gátat s nem nyu- 
godott, mig e több tekintetben károsnak 
abizonyult nagy akadályt az utból el 
porlasztotta, ami 

nem 
sikerült is. Üdvözöljük 

Ujvári Mihály igazgatót a székely-mentés- 
hez tartozó e fölötte nevezetes akció- 

E cselekedetével mélyen bevéste nevét 
a székelység élettörténetébe. Kezet fogunk 

vele, mint a székely-mentés jelentős tan- 
férfiával, hogy vele együtt áldjuk a köz- 
oktatásügyi magyar kormányt, amiért el- 
fogadta az intézet vezetőjének messze ki- 
ható javaslatát. Sok székely szülő válláról 

le. ez ujitással s 

kelység számára. 

Egyéb följegyezni valóra is akadtunk, 
mely a kereszturi képezde belső világának 

Tanáraik szeme előtt laben o 

kek tartózkodóbakká válnak, 

erősödését jelenti. Az intézetnél ez idő 
szerint már mind bonlakáson vannak a 
növendékek elhelyezve a kellő felügyelet 
ezzel lehetővé tétetett A mellett az intézet 
igazgatója egyetértve a tanári karral oly 
intezkedést léptetett élytbe legujabban, mely 
szerint - habár egyelőre 2-3 helven, 
de mindig egy tanár személyes felügyelete 
alatt - fognak etkezni a növendékek. 

Nem tudjuk elégzé hangsulyozni ez 
intézkedésnek rendkivül nagy fontosságát. 
Nagy áldozat ez a tan iri kar részéről, de 
valóban elengedhetetle kellék ez s teljes 
elismeréssel adózunk hazafias előre látó 
gondoskodásért. 

A fiatalságnak tet zés szerinti helyen 
való étkezése - felüg elet nélkül — sok 
okból veszedelmet hor ozott magában. A 
szabad étkezés ideje a fejlik ki rende- 
sen a magukra hagyot erdülő fiatalok kö- 
zött a csintalanság, n észség, szabados- 
ság, rossz irányu gonc kozás, érzület stb. 

illedelmeseb- 
bekké lesznek, beszédjüknek tárgya komo- 
lyabb körben forog, megszokják a komoly- 
ságot s irányitó munkát is látván maguk 
előtt, megfelelőöen jegecesedik viselkedésük, 
beszéd modoruk, jellemük, magatartásuk. 
Együtt levén tanáraikkal, a családi kötelék, 
viszony mintegy helyettesitést nyer. Ez a 

hely s körülmény legalkalmasabb arra, 
hogy a tanár és tanitvány egymást meg- 
ismerje s becsülni tanulja s a kölcsönös 
bizalom és szeretet köztük kifejlődjék s 
mindkét félre boldogitó intézeti kellemes 
égalj keletkezzék, mely jótékonyan ki fog 
hatni az intézeti egész időre, sőt egész 
életre is. Méltán keltett igaz örömet tehát 
Ujvári igazgató s a tanári kar emez uji- 
tása minden székely szivében. 

Sajnos, a fönnebbi örvendetes jelen- 
ségek mellett találkozunk a kereszturi ké- 
pezdénél olyan külső jelekkel is, melyek 
elszomoritják a szemlélő lelkét. Értjük az 
intézet épületeit, melyek egvytől-egyig el- 
avult alkotmányok. 

A minta-iskola fölszerelésében sem lá- 

mövesdée- 

! 

tunk mintát; régi rozoga padok éktelenked- 
nek ott, miket valószinüleg valamely más 
iskolából, mint hasznavehetetleneket ki- 

dobtak. 
Nemzetiségi vidékeken pompás iskola, 

paloták, elragadó minta berendezések, föl- 
szerelések hirdetik a magyar állam gondos 
bőkezüségét s a Székelyföldön mintegy be- 
áll első szegénynek az állam. Nem jól van 
ez igy; szégyen ez Nagymagvarországra. 

No de egy percig se engedjünk helyet 
a méltatlankodás gondolatainak; az intézet 
igazgatójától megtudtuk t. i,, hogy a ke- 
reszturi tanitóképző uj épületének terve ké- 
szen van, közoktatásügyi miniszterünk már 
ki is utalta az épités megkezdéséhez az 

összeget. Igy hát nemsokára megfelelő 
gyönyörü szálláson lesz elhelyezve az inté- 
zet - minta-berendezéssel bizonysá- 
gául annak, hogy a magas kormány ezután 
már nem puszta igéretekkel akarja trak- 
tálni a székelyeket. 

Lassan lassan tehát mind inkább soka- 
sodik azok száma, kik a székelység men- 
tési ügyéhez csatlakoznak, mint azt a ke- 
reszturi képezde igazgatójának s tanári 
karának példája is oly szépen bizonyitja. 

Aki a székelységért harcol, a hazá- 
nak tesz fontos szolgálatot: segit ujra meg- 
erősiteni az ország omladozó keleti véd- 
bástyáit. Vegyen is részt e munkában min- 
den igaz magyar, kinek kebelében a haza- 
szeretet melegsége el nem hidegült, vagy 
onnan végleg ki nem pusztult. 
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Egyházi élet. 
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temploma ujrafestésének ünnepét. A közeli köz- 
ségekből tömegesen jött az ájtatos hivek serege 
s mily nagy vala csodálkozásuk, midőn az idők 
viharai által megrongáltnak tudott kis templomba 
lépve, egy igen diszesen kifestett, ájtatosságra 
gerjesztő — belsőleg megujitott - szent hajlék- 
ban találták magukat. 

Az ünnepi misét Kis András oroszhegyi 
plebános – Tamás István szentkirályi, Né- 
met Gyula k-keményfalvi és Süller István 
szenttamási plebánosok segédlete mellett — ce- 
lebrálta. 

Mise végén Süller plebános lépett a 
szószékre s a nála szokásos lelkesedéssel, az ih- 
lettség hangján szólott a hivek nyelvén az egybe- 
gyültekhez; kiemelve beszédében azon nemesen 
érező jó szivek áldozatkészségét, kik az Ur ezen 
kisded hajlékát a Legszentebbekhez illő módon 
kifestették. 

Jól esett lelkünknek hallani és látni, hogy 
hithideg korunkban is akadnak jó lelkek, kik az 
Isten dicsőségét szivükön hordják s az Ő hajlé- 
kának méltó módon való diszitéseért semmi fá- 
radságot sem kimélnek. Ilyen vallásos lelkületü 
férfi - hiszem, szerénységét nem fogom ezzel 
sérteni - Tállyán Imre tanitó, ki számtalan- 
szor jelét adta nemesen érző szivének. Nemcsak 
sajnosan látja ő kisded községében a hiányoka, 
hanem iparkodik is azokon segiteni. Évenkint az 
iskolás növendékeivel előadott - s többször meg- 
ismételt – gyermek szindarabok, karácsoni pász- 
torjátékok nemcsak végtelen türelméről és lanka- 
datlan szorgalmáról tesznek fényes bizonyságot, 
hanem igen kedves emlékként vésődik a hivek 
lelkébe. A csekély belépő-jegyek utján szerzett 
filléreket is, hogy mily hasznosan tudja értékesi- 
teni, bizonyitja az, hogy ennek jövedelméből a 
templom számára Tárkányi énekes könyvet vett, 
iskolája könyvtára részére pedig a Szent István- 
Társulat kiadásában megjelent összes Népiratká- 
kat megrendelte s azokat az olvasni szerető nö- 
vendékek és szülők részére, hozzáférhetővé tette. 
Legutóbb a szinielőadás jövedelmét egy oltár- 
szőnyeg beszerzésére kivánta forditani, de mivel 
elegendő fedezet erre még összehozva nem volt 
— lelkes plebánosa engedélye mellett - a 
buzgó hiveket könyöradományok nyujtására kérte 
fel. Ebbeli törekvését csakhamar oly siker koro- 
názta, hogy a begyült adományok a szőnyeg vé-
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tel árát jóval tulhaladták. Lelkes gondolata tá- 
madt. Nagyobbat, maradandóbbat létesíteni. 

Plebánosával közölte tervét, mely a kisded 
templom javitása és festéséből állott. Természe- 
tes, hogy a terv plebánosa helyeslésével találko- 
zott. Sarkalva a nemes vágytól, községenkint 
házról házra járt s még a legcsekélyebb ado 
mányt is hálás köszönettel fogadta. A szegényeb- 
bek által nyujtott termény- és tojásbeli adomá- 
nyokat illő árban értékesitve, rövid nehány hét 
alatt együtt volt a templom festés értéke elany- 
nyira, hogy a 200 korona festés-dijból csupán 12 
korona terhelte a templom pénztárát. 

Herm an György festő – kinek sok szép 
templom dicséri tudással párosult müizlését — a 
jelzett összegért valóban szép munkát végzett. A 
,„Jézus mennybe menetelet és ,„Szent Cicelle" 
képek dicséretére válnak. Az ájtatos hivek gyö- 
nyőrrel eltelten szemlélik ezeket és áldják az 
isteni gondviselést, ki számukra ily lelki vezére- 
ket, nemesen érző tanitókat rendelt. 

Alkalmam volt a gyüjtő-ivbe - mely bár- 
kinek rendelkezésére bocsáttatik betekinteni, 
mely a buzgó plebános 5 korona adományán 
kezdve helyben 20, az oltár-egyesület 15, a szini- 
előadás jövedelme 20, egy zetelaki magát meg- 
nevezni nem akaró jó lélek 25, Oroszhegy 26, 
Szenttamás 8, Ülke 10, Bogárfalva 7, Szentlélek 
10, Malomfalva 10, Lengyelfalva 7, a sóvidéki 
tanitótestület és főtisztelendő papsága 15, 185 K 
kamatja 3 korona 40 fillér és Udvarhely városa 5 
korona 60 fillér adományokkal szerepelnek. 

Az üdvözitő Jézus, ki a szegénynek nyuj 
tott alamizsnát olybá veszi, mintha neki adtuk 
volna; legyen bőséges jutalmuk mind a kegyes 
adakozóknak, mind pedig a lelkes plebános és 
tanitónak. 

Tanitó ur! A szép nagy harang a kar alatt; 
várva a szebb időkre. Nem lehetne-e azt alkal- 
mas módon felállittatni, hogy hirdesse az Ur di- 
cséretét? A kitartó buzgóság csodákat mivel ! 

Egy jelen volt. 

Különfélék. 
Tizedik asztandá.... 

A ,Székely-Udvarhely" tizedik évfolyamának 
október -decemberi negyedére ezennel előfizetést 
nyitunk. 

Lapunk igaz barátaihoz egyszersmint azt a 
tiszteletteljes kérést intézzük, hogy lejárt előfize- 
tésüket mielőbb megujitani, az esetleges hátra 
kokat kiegyenliteni és a ,Székely-Udvarhely-et , 

ismerőseik, jó barátaik körében hathatósan támo- 
gatva, megrendelésre ajánlani kegyeskedjenek. 
Ezért mi hálásak leszünk, a székely nemzeti köz- 
ügyeknek pedig hazafias szolgálatot tesznek. 

A ,Székely-Udvarhely ezentul is hetenként 
kétszer : csütőrtökön és vasárnap karolja föl 

a székelység, de főkép e székely anyaváros és 
vármegye legvitálisabb érdekeit. 

Tiz éven át a „Székely-Udvarhely: - nem 
riadva vissza semmi áldozattól : hiven, lelkiisme- 
retesen és székely honfiui szeretettel, teljes pár- 
tatlansággal igyekezett előmozditani a székelység 
ügyeit. Mig nyolc éven át évenkint 52-653 vezér-, 
50-80 tárcacikket, 25–30 tanügyi és 1500–1600 
apróbb közleményt adhattunk, addig most 104 ve- 
zér-, 120-13830 tárcacikkely, 50-70 tanügyi és 
2300-2400 apróbb közleményt adunk azért a 
csekély, pár korona előfizetési dijért, mely bőven 
visszatérül azáltal, hogy legjobb tehetségünk sze- 
rint, munkatársaink kitartó támogatásával, mindig 
oly közleményeket ohajtunk hozni, a melyek a 
„Székely-Udvarhely" hatáskörébe valók s a köz- 
érdeket igazán előmozditani hivatottak. 

A székelység ügyeivel továbbra is állandóan 
foglalkozunk, mert hiszen székely népünk előha- 
ladása, boldogulása, nemcsak székelyföldi, hanem 
elsőrendü magyar nemzeti és igy a leghazafiasabb 
érdek is. 

Legyen szabad tehát m. t. olvasóink, önzet- 
lenül támogatott munkatársaink eddig tapasztalt 
nagybecsü pártfogását továbbra is kérnünk, hogy 
elvállalt és folyton fokozódó kötelezettségeinknek 
— teljes mértékben megfelelhessünk. 

A ,„Székely-Udvarhely: előfizetési ára az 
október -decemberi negyedévre 2 K 50 f, közsé- 
geknek, papok-, gazdasági egyleti tagok- és köz- 
ségi előljáróknak egész évre 8 K, tanitóknak, köz- 
ségi és körjegyzőknek 7 K. 

Az előfizetések postadijmentes beküldésére 
a m. kir. postatakarékpénztár 10,489. sz. befize- 
tési lapja használandó, mely nyugtául szolgál s a 
melyet mindenkinek készséggel és ingyen küldünk 

kitünően vezetett közigazgatás segiti teljes jó- 

meg. Ugyszintén mutatványszámot is ingyen kül- 
dünk bárkinek és bárhová. 

Rendkivüli kedvezmény. A .Székely-Udvar- 
hely. folyó évi december 25-én ünnepli fönnál- 
lásának tizedk évfordulóját. Ez alkalomból nagy- 
szabásu albumszerü muptárral kiván kedveskedni 
előfizetőinek. Az Albionot minden előfizető — 
rendkivüli kedvezménykép a most 1 negyedre 
előfizetők és jövő évre megrendelők is - telje- 
sen ingyen kapják. A .Székely-Udvarhely 
karácsoni Albumát több ezer példányban nyo- 
matjuk s igy hirdetések közlés re kiválóan al- 
kalmas. Hirdetéseket még csak f. hó végéig fogad- 
hatunk el. ora 

—- 

—– BPénzügyi kinevezések és áthelyezések. 
A pénzügyi m, kir. miniszter N a gy János hely- 
beli m. kir. adóhivatali tisztet pénzügyi szám- 
ellenőri minőségben Kőhalomba; B arr a Árpád 
kir. pénzügyi számtisztet Nyárádszeredába; Med- 
g y e s s y Dezső helybeli kir. törvényszéki iroda- 
gyakornokot pénzügyi számtiszti minőségben Al- 
gyógyra járási számvevőknek nevezte ki. Báts 
Károly helybeli kir. pénzügyi számtisztet hasonló 
minőségben áthelyezte a fogarasi pénzügyi szám- 
vevőségi kirendeltséghez. 

— Figyelmeztetés. A folyó évi október 10-én 
Homoródoklándon megtartandó állatkiállitás ren- 
dező bizottsága a résztvenni akaró vendégeket, 
kik már 9-én estére Homoródoklándra szándé- 
koznak menni, kéri ezaton is, hogy e szándekuk- 
ról az elszállásolhatás végett Szabadvy Tiva- 
dar főszolgabirót, min a nelyi rendező bizottság 
elnökét, október 7-ig okvetlenül értesi- 
teni sziveskedjenek. 

—- Tisztelgés am uj tanfelügyelőnél. Az Ud- 
varhelymegyei Tani gylet vezetősége folyó hó 
27-én tisztelgett és nutatkozott be Ember 
János vármegyénk kir anfelügyelőjénél Szász 
Ferenc t.-e elnök saj álattal emlekezve meg az 
egymásután gyorsa ekövetkezett tanfelügyelői 
változásokról, telje móének ad kifejezést, hogy 
vármegyénk népok! agyének vezetése egy or- 
szágos nevü, szeld ki, jeles paedagogus ke- 
zébe van ujonnan a mb er János eddigi 

tödése, biztos záloga 
népoktatásügyünk helyes rányban, szeretettel pá- 
rosult, gondos vezelésére Székely vendégszerető 
szivünk, teljes őszinteségével Isten hozottat 
mondva, a tanitóság azon egyértelmü hő kiván- 
ságának ad kifejezést, hogy találja uj vezérünk 
itt, e törekvő székely tanitóság körében is magát 
oly igazán itthon, mints amilyen kedves otthont 

temügyágós tárony 

gyott el, budapesti njeles kartársaink köréből 
to. nt kilépése alkalmával. Erre fog a vármegye 
minden tanitója törekedni Ember János tan- 
felügyelő, a megnyilatkozott bizalmat, az iránta 
tanusitott figyelmet megköszönve, örömének ad 

kifejezést, hogy a vármegye tanitóságának, habár : 
csak egy kis részét is, irodájában ismerkedésre 
megjelenni láthatja. Kijelenti, hogy a tanitóság 
iránt szeretete kiapadhatatlan, annak nemcsak 
nagyobb alkotásait, de kisebb munkálkodását is 
nagyra becsüli, irodája minden tanitó előtt nem- 
csak nagyobb ügyek elintézése, de kicsinyesnek 
látszó dolgok megbeszélgetése végett is mindig 
nyitva áll, mert igen sokszor kicsin mulnak el a 
nagy dolgok. Erős az elhatározása, nagy az aka- 
rata, hogy az érdekeket mindenhol a legjobban 
összeegyeztetve, vármegyénk népoktatásügyét, a 
tanitóság nemes törekvésével egyetértve, a lehető 
legmagasabb fokra emelje És hogy ezen kitüzött 
célját elérni, habár sok munkával is, de nem lesz 
nehéz feladat, már most jelezheti; meggyőződve 
rövid idejü itt léte alatt, is arról, hogy e tiszta 
magyar ajku vármegyen lakósságának eleven ész- 
járása, minden dologsriránt érdeklődő, tanulni 
szerető s a melynek helyes irányu vezetésén, ne- 
velésén egy lelkes tábor székely tanitóság fára- 
dozik, továbbá amit kiválóan nagyra becsül, a 
népnevelési ügyek helyes irányu fejlődését, egy 

akaratával. Olyan három, jelenség ez, mely nép- 
nevelői munkáink eredményét feltétlenül biz- 
tositja, s ez üdvös ecél elérésénél jelszava nem 
az lesz, hogy előre fiuk, hanem az: a mun- 
kábanutánam fiiuk! Adja Isten, hogy e 
nemes jelszó alatt nemesak a hivatott munkások, 
de a legmesszebb menő érdekeltséget felkeltve, 
az érdeklődők is hiven, és sokáig követhessék, 
népoktatásunk e derék és lelkes vezérét ! : 

— Vármegyei költségvetés. Udvarhelyvárme- 
gye közigazgatási és gyámhatósági szükségleteiről 

csak szükös kör 

az 1905. évre egybeállitott költségvetési előirány- 
zat az állandó választmány véleményes jelentésé- 

vel, folyó hó 27-től a vármegye kiadóhivatalában 
15 napi közszemlére van kitéve. Az egyes adózók 
az 1886. évi XXI. t.-c. 17. §-a értelmében a 
költségvetésre észrevételeket tehetnek s azokat a 
közgyülést megelőzőleg 5 nappal az állandó vá- 
lasztmányhoz beadhatják. Ezen észrevételeket az 
állandó választmány tárgyalni s véleményes jelen- 
tés mellett a közgyülésnek bemutatni köteles. 

—- Szabadságolás és áthelyezés. A vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter Bodor 
Miklós székelykereszturi áll. tanitóképző intézeti 
tanárnak öthavi szabadságot engedélyezett. E b e r 
Dezső segédtanárt pedig jelenlegi minőségében a 
csurgói állami tanitóképzőhez és Macská sy 
Zoltán csurgói segédtanárt ugyanazon minőségben 
a székelykereszturi állami tanitóképző intézethez 
helyezte át. 

– Vj gazdakör. Lokod községben is meg- 
alakult a Gazdakör 35 taggal, Pálffy Ferenc 
unitárius pap elnöklete mellett és G áspár Al- 
bert homoródszentmártoni körjegyző kezdeménye- 
zése folytán. 

- Halálozás. Farczády K. Lajos, vá- 
rosunk egyik tekintélyes polgára - mint rész- 
véttel értesülünk — tegnap egyik gyógyintézetben 
befejezte földi pályáját Kolozsvárt. A megbol- 
dogultat városunkba fogják szállitani és itt örök 
nyugalomra helyezni. 

- Műfaragómester. Székelykeresztur nagy- 
községben közelebbről egyik, Bethfalván született 
székely atyánkfia műfaragászati műhelyt nyitott. 
S al a mon Kálmán kiválóan képzett műfaragó- 
mester ez a merész ember, aki arra törekedik, 
hogy a műlpari készitménvyekért évről-évre ki- 
özönlő sok ezernyi koronákból itthon tartson 
valamennyit, finom izlésről tanuskodó munkáival. 
Másfelől pedig a székely nép fiaiban meglevő mű- 
érzéket fejleszsze s ezáltal is megélhetést nyujt- 
son a különösen téli foglalkozás nélkül tengődő 
falusi embereknek. Ez a szép, nemes cél azonban 

a mily üdvös és hasznos dolog, épen oly nehéz 
föladat is. Mert S a l a mon Kálmán hiába sze- 
rezte meg tanulmányait annak idején Péter 
Ferencz tanitóképző intézeti műfaragó szaktanár- 

nál; hiába folytatta, emelte magas szinvonalra 
Budapesten, Londonban, Brüsz- 
szelben és Párisban képzeltségét, ha 

en mozoghat s annak gyümöl- 
cseit székely atyafiságos szeretettel itihon 
szétosztani nem tudná. S a l am on Kálmán is 
ezt gondolta akkor, midőn Udvarhelyvármegye 
Iparfejlesztő Bizoltságához folyamodott. Nem ma- 
gának kér segitséget, mert hiszen az ő müvészi 
alkotásaiból egymaga szépen megélhet még Szé- 
kelykereszturon is. Azt akarja, hogy a székely 
apák és anyák fiaiban meglevő műérzéket fel- 
ébressze és kifejlessze, s ezáltal kenyeret adjon 
kezükbe. Erre a célra kér segitséget mühelyének 
kibővitésére. A mennyire ismerjük vármegyénk 
iparfejlesztő bizottságának lelkes tagjait és külö- 
nösen Hollaky Arthur főispán, bizottsági el- 
nök minden jó ügy iránt fogékony lelkületét, tel- 
jes meggyőződéssel hisszük és reméljük, hogy 
Salamon Kálmán műfaragómester, székely 
atyánkfia szerény kérését a legnagyobb ügyszere- 
tettel fogják tárgyalni s annak teljesitését kiesz- 
közölni. Viszont igen ajánlanók S a l amon ur- 
nak, hogy véka alá ne rejtőzzék tudományával, 
hanem költözzék be a központba, mert itt talán 
mégis csak bővebb tere nyilnék sokoldalu szép 
tehetségének. 

Az országos baromvásár Székelyudvar- 
helyt folyó évi október 1-én (szombaton) kezde- 
tét veszi és három napon át tart — mindenféle 
állatnemre nézve. Erről vármegyénk összes köz- 
ségeit és a szomszédos vármegyék hatóságait kü- 
lön is értesitette városunk rendőrkapitánysága. 

—– Községi Sósfürdő. Homoródszentmárton 
község határán a Vásártér nevü helyen községi 
Sósfürdőt épitenek, a melyre a pénzügyi. m kir. 
minisztertől e napokban érkezett le az engedély. 
Gáspár Albert körjegyző, - egyetértve a köz- 
ség értelmiségével — teljes ügybuzgalommal mü- 
ködik a derék székely község előhaladásán. 

Vas Zsigmond. A szabadságharc dicső 
bajnokait, kiket a fegyver el nem ejtett, vagy a 
kötél meg nem fojtott, egymás után viszi el tő- 
lünk a kérlelhetetien halál. Nemsokára egyet sem 
látunk a dicső férfiak közül, csak emlékük marad 
fönn, mely örökkön-örökké hirdetni fogja a szent 
hazaszeretetet. Folyó hó 23-án helyezték örök 
nyugalomra Székelykereszturon Vas Zsigmondot. 
ki szabadságharcunkat mint honvédhadnagy eleitől 
végig átküzdötte ; legtöbb idejét Bem táborában 
töltötte, több csatában részt vett és a szabadság- 
harc elbukásával Kufstein várába záratott, a honnan 
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79. szám. SzÉKELY-UDVARHELY 

besorozták osztrák katonának és Olaszországba 

Székelykereszturon laktak és közéjük telepedett 

le; különben bözödi születésü volt. Székelykeresz
- 

turon mindenki a legnagyobb tisztelettel adózott 

a tisztességben megőszült bajnoknak s midőn e 

hó 21 én 86 éves korában elhunyt, a hála és ke- 

gyelet Székelykeresztur lakosságához mérten igen 

szépen nyilvánult meg. Temetésén a polgári ze- 

nekar, mely minden szent ügy iránt igen nagy 

lelkesedést tanusit a Hymnust és más szép dara- 

bokat játszott el. Egy valódi honvéd temetést tát- 

tunk, puskalövések mellett tették sirba a megbol- 
dogultat, ki immár alussza édes álmát a haza 

szent földjében, amelyért ő annyit küzdött, any- 

nyit szenvedett. Ragyogja dicsfény körül sirját, 
szelleme lebegjen közöttünk, mely a haza nevét 

szentté tegye előttünk, amelyért minden időben 

készek legyünk életet és vért áldozni. 

Tanitók Hunyadi Háza. Koloszvárt, a Ta- 
nitók Hunyadi Házát holnap (pénteken) az Eötvös- 
alap diszülésével egybekötve fogják fölszentelni. 
A nagyszabásu ünnepélyre az ország minden ré- 

széből összegyülnek a nemzet népoktatói s maga 
Berzevieczy Albert dr vallás- és közoktatásügyi 
miniszter is személyesen fog megjelenni Várme- 
gyénk részéről ma utaztak. el Ember János 
kir tanfelügyelő, Szász Ferenc tanitóegyleti 
elnök, Gyerke s Mihály tan.-e. főtitkár, Beke 
Albert nagygalambfalvi és Kertész Albert 
nhelybeli tanitók ; ezutóbbi feleségével. 
Betörés. Folyó hó 25-én éjjel 11 óra 
tájban Izsák Sándor kecsméri (Szilágym ) ille- 
tőségü, izr. vallásu, foglalkozás nélküli egyén, 
Ungvári Annának a Bethlen-utcában a Bartos- 
féle vendéglőhelyiség fölött levő lakásába eddig 
ki nem deritett uton behatolt és onnan egy szek- 
rényből 1 kis női zsebórát, 1 arany karperecet, 4 
drb fejes arany gyürüt és egy korona készpénzt 
magához vett. - A lakásban levők közben feléb- 
redtek és zajt csaptak. A betörő menekülni igye- 
kezett és eközben ő maga kiabálta legbuzgóbban 
a „fogják meg, tolvaj"-t. Már le is szaladt a lép- 
csőn, azonban az udvarról már nem juthatott ki, 
mert a lármára figyelmessé lettek a Bartos-féle 
éndéglőben időző vendégek eés, a rendörsék s 

együttesen lefülették a szellemes betörőt, aki már a kn ugyeszség foghazában várja jövendő sorsát, 
melyet a már meginditott vizsgálat lesz hivátva 
öldöntent... 

Hllenőrzési szemlék. Csik- és Udvarhely- 
vármegvyék területén a folyó évi ellenőrzési szem- 
lék a cs. és kir. közös hadsereg részéről a követ- 
kező időszakban és helyeken történnek. Gyergyó- 
tölgyesen októberi hó 14-15; Gyergyszentmik- 
lóson 18-27; Csikszeredában 27-31. és novem- 
ber 1-8 ; Csikszentmártonban 6-8; Székelyke- 
reszturon oktőber 8-14; Homoródoklándon 17— 
22 ; Székelyudvarhelyt 24-31 és Korondon no- 
vember hó 2. és 3-án. 

Az ingyenes könyvviteli tanfolyamra ismé- 
telten felhivjuk városunk polgárainak figyelmét. 
Jelentkezhetni e tanfolyamra, mely október hó 
8-án veszi kezdetét, a szakiskola igazgatóságánál, 
vagy Spaller József tanárnál (Árpád-utca 33. sz.). 

— Sozánszky Mihály, az Országos Központi 

vezetője a napokban itt járt és a helybeli Ipari 
és Gazdasági Hitelszövetkezet ügykezelését felül- 
vizsgálván, azt rendben találta. Az igazgatóság- és 
felügyetlőbizottságnak pedig a pontos és helyes 
vezetésért elismerését nyilvánitotta. 

A vagsuti állomás tolvaja. A helybeli vi- 
cinális vasut állomásán immár több rendben meg- 
fordult valamely ismeretlen jó madár és szurkos 
kezéhez mindannyiszor hozzátapadt egyet-más 
ingó dolog. Tegnap reggelre virradó éjjel ismét 
látogatást tett s azt arról vették észre, mert egy 
rakodó-felben levő vasuti kocsiról mintegy 80— 
100 szál deszka reggel hiányzott. Hiába kutatják- 
keresik a tolvajt, kilétét eddig homaly fedi. S mi 

n az állomás egyrésze bekeritetlen, ha a fel- 
ügyeletet nem szigoritják, még megérjük, hogy a 
lokomotivot is ellopja a merész tolvaj... 

Kenyér- és zabszállitás. A nagyszebeni 
12 hadtest cs. és kir. hadbiztossága az 1905. évi 
január hó 1-től 1905. szeptember hó 30-ig terjedő 
időszakra szükséges kenyér- és zabszükségletekre 
irásbeli ajánlatok mellett, nyilvános árlejtést hir- 
det az alábbi állomások-és hivatalos helyiségekben 

a következő kiszolgáltatási állomások számára : 
1904 okt. 6-án Kolozsvárt az élelmezőraktárnál 
Marosvásárhely és hozzátartozó sátortábor, vala- 
mint Beszt ereze ; okt. 3-án Gyulafehérvárt az élel- 
mezőrak tárnál: Abrudbánya, Szászváros és Erzsé- 
bet város; okt 11-én Brassóban az élelmezőfiók- 

Hitelszövetkezet brassói ellenőri kirendeltségének 

raktárnál: Botfalu, SzentaPéter, Höltövény, Feke- 
küldötték, honnan 1854 ben kiszabadult. Rokonai 

emliért isá beküldött áru eg jól és gyorsan ér- 

tehalom, Keresztényfalva,y Midombák és Rozsnyó; 
okt. 18-án Nagyszebenben a hadtest hadbiztosság 
hivatalos helyiségében : Nagydisznód, Fogaras, 
Medgyes és Székelyudvarhelv kiszolgáltatási állo- 
mások számára. Bővebbadfelvilágositásokat e lap 
kiadóhivatalában is lehet szerezni. 

9Országos baromfikiállitás Miskolczon. A 
baromfitenyésztők orsz. eégyesülete most rendezi 
első önálló kiállitását Miskolczon. Ezen kiállitás, 
a melyre több, miut 4500 drb különböző faju ne- 
mes baromfit jelentettek be, minden tekintetben 
jelentős és nagyszabásu lesz A székelyföldi mi- 
niszteri kirendeltség Marosvásárhelyről eddig e té- 
ren való müködésének eredményekép kiváló szép 
100 darabból álló fajbaromfi kollekciót állit ki. 
Dorner Béla udvarhelyvármegyei kfrendeltségi 
megbizott pedig tegnapelőtt adott vasutra 5 drb 
emdeni ludat, 5 drb langsán kakast, 9 drb langsán 
tyukot és S drb pekkingi kacsát összesen 27 drb 
fajbaromfit, amelyekkel ivármegyénk tenyészetét 
fogja képviseltetni. te 

— Talált holmik. Eshó 27-én, kedden este 
8 óra tájban a megyeház erkélye alatt sétáló 
hölgyek egy batyut találtak, melyben több ágy-, 
asztal- és ruhanemü volti Legnagyobb valószinü- 

ség szerint lopott holmi, amit a tolvaj azért rej- 
tett oda, mert elszállitásában megzavarták. 

— Elhalasztott erdő-oladás. Felsőboldogasz- 
szonyfalva község közbirtokossága ezuton értesiti 
az érdeklődő közönséget, Ihogy a ,Székely.Udvar- 
hely" előbbi számaiban I közzétett és okt. 2-ára 
hirdetett erdőeladás — közbejött akadályok miatt 
— bizonytalan időre elnapoltatott, Felsőboldogasz- 
szonyfalva, 1904. szept 27. Biró Ferenc, birt. 
elnök; Bakk Mózes, pénztárnok. 

Közsazdaság. 
Az élelmi cikkek nagybani árai a budapesti köz- 

ponti vásártsarnokban. 
A Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ilátó Szövetkezete jelentése 

a ,Székely-Udvarhely" szád ra 1904. szept. 27-ről.) 

Gyümölcsfélékben kü nös árváltozás nem 
állott bei Szőlőkben cseké-ebbek a behozatalok, 

tékesül. Vajban a tetemesvhozatalok az irányza- 
tot lanyhitották. Tojás piacon az árak változat- 
lanul magasabbak ! 

BOR Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 
borok literenkint 28 krtól 1 frt 40 krig 

Fernengel yula bor nagykereskedé- 
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak.. 

Székelyudvarhelyt 1.,koru 
ház emeleti részében levő lakás azonnal kiadó. 
Értekezhetni G a z d a g Istvánnal. 

2227–904. tlkvi szám. 

Hirdetmény. 
Alsó-Siménfalva község telekkönyvei birtok- 

szabályozás következtében átalakitattak és ezzel 
egyidejüleg azokra az ingatlanokra nézve, ame- 
lyekre az 1886. évi XXIX. t.-e., az 1891. 16. 
t.-cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának be- 
jegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cikkben 
szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzé- 
sek helyesbitésével foganatosit- 
tatott. 

kapcsolatosan 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 
1. hogy mindazok, kik az 1886. évi 29. t.-c. 15. 

és 17. §-ai alapján - ideértve e §-aoknak az 1899. 
évi XXXVIII. t-e 5. vés 6. § ában és az 1891. 
évi XVI. t.-c. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegé- 
szitéseit is, valamint az 1899. évi XXXVIII. t.-e. 
T. §-a és az 1891. évi XVI. t.c. 15. §. b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. évi 
XXIX. t-c 22 § a alapján történt törlések ér- 
vénytelenségét kimutathátják, e végből törlési ke- 
resetüket 6 hónap alatt vagyis 1905. évi március 
hó 31-ig bezárólag e tlkvi! hatósághoz nyujtsák be, 
mert az ezen meg nemi hosszabbitható záros ha- 
táridő eltelte után inditött tőrlési kereset, annak 
a harmadik személynek a ki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat ! 

2., hogy mindazok, a kik az 1886. évi 29. 
tac. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ideértve az 
utóbbi § nak az 1899 évi XXXVIII. t.-c. 5. és 6. 
§-ában foglalt kiegészitéseit is s a tényleges bir- 
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent- 

mondással élni kivánnak, irásbeli ellentmondásu- 
kat 6 hónap alatt vagyis 1905. évi március hé 31 ig 
bezárólag e telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható záros határ- 
idő letelte után ellenmondások többé figyelembe 
vétetni nem fognak ; 

3. hogy mindazok, a kik tjkv. átalakitása 
tárgyában tett intézkedések által nemkülönben 
azok az első és második pontjaiban körülirt 
eseteken kivül az eljárás és az annak fo- 
lyamán történt bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban sért- 
ve vélik – ideértve azokat, a kik a tulajdon- 
jog arányának az 1899. évi XXXVIII. t.-c. 16. 
§ a alapján történt bejegyzését sérelmesnek ta- 
lálják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kér- 
vényüket a tlkvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1905. évi március hó 31-ig bezárólag nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható záros határ- 
idő elmulta után az emlitett bejegyzéseket csakis 
a törvény rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik szemé- 
lyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a hitelesitő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmint 
egyszerűü másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyujtanak, az eredetieket a tlkvi ható- 
ságnál átvehetik. 

A kir. járásbiróság, mint tkvi hatóság. 
Székelykeresztur, 1904. julius 19. 

VERESS, kir. albiró. 

Tessék elolvasni! Elolvasatlanul le nem 

tenni s tovább ajánlani ! 

Székelyudvarhelyt a Fő-piactéren 

kiadók az alábbiak: 
Iroda, vagy raktárnak való szoba; pincék, 
gabona-elárusitó hely hámbárokkal; nyilt 
bazárnak átalakitható hely; fényképésznek, 

terve szerint átalakitandó helyiségek! 

1. Kót azdasani haloe,rivánság szerint 

ujból átalakitandó — mely áll 2-2 szoba, 
konyha, kamara, pince és egyéb hozzátar- 

tozandókkal – a földszinten. 

2. Egy szép nagy világos szoba konyhá- 
val — földszint az udvaron. 

3. Egy udvari szoba magános lakónak, 
iroda helyiségnek, raktárnak, vagy szabónak 
mühelyül azonnal kiadók. - A 2. és 3. pont 
alattiak azonnal el is foglalha- 
tó k, mig a többiek – megfelelő átalakitás 
után - Szent-Mihály napkor: szept. 29-én. 
A ház a város legforgalmasabb helyén van 
s azért a lakások különösen alkalmasok 
azoknak, kiknek érdekük, hogy a főpiacon 
legyenek s a kapu elé kirakatokat tehesse- 
nek. Ezen helyiségek csakis csendes foglal- 
kozásu, gyermektelen családoknak, vagy ma- 

gánosoknak adatnak kil 

4.Raktárnak – gabonának vagy bárminek —– 8 nagy 
száraz, szellős pince-helyiség azonnal kiadó és át- 

adható! 

5. Gabona kimérő és elárusitó hely (kimérő hámbárok- 
kal), kicsinyben való elárusitáshoz kiválóan alkalmas 

és nagyforgalmu hely. 

6. Nyilt bazárnak — megegyezés szerint átalakitható 
— kapualj! 

7, Önálló lakás külön udvarral és kerttel, konyha ker- 
tészetnek különösen alkalmas, kitünő és bővizü kut- 
tal. Vidékről beköltözni akaró gazdálkodónak nagy 
udvarral. Fakereskedőnek, aki a hetipiacon vásárol 
be deszkát, fát és a helybeli iparosok stb.-inek el- 
árusitja, kiválóan alkalmas,-mert szemben van a fa- 
piaccal, a jó karba helyezett Gábor-utcában. Egy nagy 
és két kisebb szoba, kamara, egy igen nagy, valame- 
lyes müűühelynek alkalmas nagy világos, szellős pince- 
lakással; egy kisebb pince és egy földi pincével, 
istálló, szekérszin, nyitott és zárt sütő, sertés és 
csukol stb.-ivel felszerelve azonnal vagy Szent- 
mihály naptól 3, vagy 6 évre kiadók s azonnal 

elfoglalhatók. 

Értekezhetni irásban vagy szóval a tulajdonosnál: 

nagysolymosi 

Koncz Ármin gyógyszerészszel 
az irodájában Székelyudvarhelyt. 



Hölgyközönség tigyelmébe. 
Van szerencsém az igen tisztelt hölgyközönség 
szives figyelmébe ajánlani, hogy Székelyudvarhelyt, 
Petőfi utca 8. sz. alatti lakásomon női szabászati 
és varróintézetet nyitottam, a hol az egyszerübb 
és a legelegánsabb kiállitásu női ruhákat is mér- 
sékelt árban készitem. Szives pártolást kérve, va- 
gyok tisztelettel: Pál Lajosné. 

e i Egy javitott fedeles kes 
jó állapotban eladó Dávid Gergely kovácsmes- 
ternél Székelyudvarhelyt, Petőfi-utca 26. sz. — 
felelősség és jótállás mellett. Ócska kocsikat be- 
cserel s készit ujakat és elvállal mindennemü ja- 

vitást a legjutányosabb árért. 

4 oldal SZEKELY-UDVARHELY 

438-904. 

m m [ Versenytárgyalási hirdetmény 
a székelyudvarhelyi m. kir. állami kő- és agyagipari szakiskola részére szállitandó 

tüzifa beszerzésére. 

1. A szállitás tárgya : fütéshez való hasábos száraz bükk-, vagy gyertyánfa. 
2. Mennyiség : 350 -400 köbméter. 
8. Szállitási határidő: 1905. január hó 1-től a szükséghez mért mennyiségben. 
4. Az ajánlatban a szállitandó faanyag származási helye kiteendő. 
5. A fának a helyszinére való bérmentes szállitása, valamint minőség tekintetében való kifogástalan volta kivántatik. 
6. A legelőnyösebb ajánlkozóval kötött szerződés a szakiskola részére csak a ke- reskedelemügyi m. kir. miniszter ur jóváhagyása után lesz érvényes. Olcsó 7. Ajánlkozók zárt ajánlataikat f. évi október hó 3-án délelőti 10 óráig tartoznak z az intézet igazgatóságához beadni. Az ajánlatban kiteendő, hogy ajánlkozók az összes 

C S eg m e 0 g SZ ől 0 feltételeket ismerik és azokat magukra nézve kötelezőknek tekintik. 
8. Az ajánlatokhoz bánatpénz fejében a szállitási összérték 5 százaléka készpénz- 

kapható ben, vagy elfogadható artókbapirnkbari melléklendő. 10 , áv. 4 versenytárgyalás f. évi október hó 3-án délelőtt 10 órakor a szakiskola D Szél Géza üzletében igazgatósági irodájában fog megtartatni, mely versenytárgyalás nyilvános. Székelykereszturt. 10. Az ajánlatok , Ajánlat a székelyudvarhelyi m. kir. áll kő- és agyagipari szak- Egy kosár bérmentve 2 K 60 fillér. 

Mint gyógyviz csodahatásu. 

Kászomi mökut. 
Természetes gyógy borviz ! 

Kizárólagos főraktár Udvarhelyvármegye 2 
egész területére: SZENTPÉTERY GERGELY 8. 
füszer-, üveg-, porczellán- és diszmüáru keres- 
kedésében Székelyudvarhelyt, Deák-tér 15 
szám alatt. - Üvegenkinti ára 12 fillér. 

Mindig friss szállitmány. 

iskola fütőfa beszerzésére jelzéssel a szakiskola igazgatóságához küldendők be. 
Székelyudvarhely, 1904. szeptember hó 22-én 

A szakiskola igazgatósága. 

Előzetes k öltség nélkül 
0 =-os 

törlesztéses kölcsönöket 
nyujtunk budapesti és külföldi elsőrangu 
pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan é], 
értékeig I. és II. helyre 15- 65 évig terjedő 

időtartamra. 
apoknak, ka- 

Személy hitelt ! onaktezteknek. 
állami és magánhivatalnokoknak, kereskedők- 
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Oizbalom iskola 
—— öntamnulásra. 

Minden cimhalana kodvoló mogtanulhat 

magányosan tanitó nélkül cimbalmozni a 
Kovács-féle legujabb cimbalomiskolájából. 
Az iskola tartalma: 10 lecke, 10 rajzzal, 50 
legujabb magyar nótával. Az iskola ára 10 
korona. Kapható: Kovács TJános 
okl. cimbalomtanárnál Budapest, VII. 

Erzsébet-körut ő. sz. 

s nek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 
1-165 évig terjedő időre gyorsan discreten. : 

Bank-és masgánadósságok konvertálása. 
Készitünk tervezeteket különféle ujonnan alapitandó vállalatokról, valamint financirozzuk is ezeket. = 
Elvállalunk technikai és geologiai véleményezéseket hites szakértők által : foglalkozunk fennálló vál- 

lalatok részvénytársasággá való átalakitásával. 
Budapest, VI. Teréz-körut 32. (Törvényszékileg be- 

Meller Lajos es társa jegyzett cég.) (Válasz bélyeg.) 

SZENKOVITS JÁNOS UTÓDA Alapittatott: 1866. o o O O Ői- és férfi divatáruháza Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 4-ik szám. o o o o Alapittatott: 1865. 
Legolcsóbb bevásárlási forrás! x — Gyors és pontos kiszolgalás ! 

Tavaszi és nyári 
divatcikkek du s 

raktára. o o o 

Férfi és fia kész- 
ruhák áruháza. Üzletemet az eddigi helyiség jobb szár- 
csó árakat bizto- 
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z
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Férfi- és női ru- 
hák teljes elké- 
szittetése el ső- 
rendü mütermek- 

ben ! o 00 

sitom, miért is 

nyába helyeztem át! 
roltakra fölhivni 

a közfigyelmet ! 
Menyasszonyi o 
kelengyék nagy 
választékban! o 

k 

Férfi, női és gyer- 
mek cipók kiváló 
minőségben, ver- 
senyen kivüli 
árákbanl o o 

Egyuttal a n. é. közönség igényeinek megfelelőleg tetemesemn 
megnagyobbitottam és dusan fölszereltem mindennemü női- 

és férfi divatárukhal. 

Állandó nagy vá- 
laszték bluz- és 
ruha selymekben 
féláron is alull!! Csinos női- és 

férfi sport, ten- 
nis és torna-cipők 
dus választékbann 

Legnagyobb o 

raktár férfi és fiu 

ruháknak való 

posztókban, pá- 

ratlan olcsó árak- 

ban, kiváló minő- 

ségekben! o o 

Illatszerek, szap- 
panok, ruha- és 
hajkefék! o o 

Férfi- és iskolai fiugyermek kész öltönyökben 
nagy választék, legolcsóbb árak ! g yömdök es 

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Sz ékel
yu dvarhelyt é 

8. 

. 


